

The Excellence of the Arabs

Errata

- p. 25, §1.7.1: for «Sāliḥ» read «Ṣāliḥ».
- p. 45, §1.9.1: for «Ibn Abī Zinād» read «Ibn Abī l-Zinād».
- p. 95, §1.9.1: for «'Isā» read «'Īsā» (twice).
- p. 154, §2.8.5: for «وَعْتِبَةُ» read «وَعْتَبَةُ».
- p. 155, §2.8.5: for «'Utaybah» read «'Utbah».
- p. 173, §2.8.24: for «Ḥabbān» read «Ḥibbān».
- p. 177, §2.8.27: for «Al-Ḥuṭay'ah» read «Al-Ḥuṭay'ah».
- p. 186, §2.8.43: for «الزُبَيْرِيّ» read «الزُبَيْرِي».
- p. 187, §2.8.43: for «al-Zib'arī» read «al-Zib'arā».
- p. 191, §2.8.48: for «al-Ḥadramī» read «al-Ḥadramī».
- p. 191, §2.8.49: for «Abū Hajjār» read «Abū Ḥajjār».
- p. 203, §2.9.25: for «Ghaṭafān» read «the Ghaṭafān».

- p. 224, n. 75: *for* «al-Jāhīz's» *read* «al-Jāhīz's».
- p. 224, n. 76: *for* «*Majmu' al-amthāl*» *read* «*Majma' al-amthāl*».
- p. 264, n. 123: *for* «Muhammad's death» *read* «the Prophet's death».
- p. 230, n. 179: *for* «Kūfan» *read* «Kufan».
- p. 231, n. 192: *for* «Malik» *read* «Mālik ibn Anas».
- p. 231, n. 197: *for* «ibn Ḥammād» *read* «al-Khāsir».
- p. 232, n. 205: *replace with*
205. Crow (*ghurāb*)/absence (*ghurbah*). “The necessitator” is *ḥātim* in the Arabic, derived from the verb *ḥātama* (“to necessitate/prescribe”), and was also the nickname of the pre-Islamic poet Ḥātīm al-Ṭā'ī.
- p. 234, n. 245: *for* «al-Madā'inī» *read* «al-Maydānī».
- p. 236, before entry «al-'Abbās ibn Mirdās al-Sulamī»: *insert entry*
- p. 237, entry «'Abd al-Malik ibn Ḥamīd»: *for* «confident» *read* «confidant».
- p. 252, entry «Hippocrates»: *after* «ca. 460–370» *add* «BC».
- p. 255, entry «Īyās ibn Qatādah»: *for* «Īyās» *read* «Iyās».
- p. 263, entry «Muslim ibn 'Amr ibn Ḥaṣīn al-Bāhili»: *for* «confident» *read* «confidant».
- p. 272, entry «Tihāmah»: *for* «'Aqabah» *read* «Aqaba».
- p. 273, entry «Ursa Minor»: *for* «the Great Bear» *read* «the Little Bear, or Little Dipper».

p. 290, entry «Ibn Abī Zinād»: *for* «Ibn Abī Zinād» *read* «Ibn Abī l-Zinād»;
add «§1.7.5, ».

p. 286, entry «Zayd al-Khayl»: *replace with*

Zayd al-Khayl, §2.8.23

p. 290, entry «Ibn Abī Zinād»: *for* «Ibn Abī Zinād» *read* «Ibn Abī l-Zinād»;
add «§1.7.5, ».

p. 294, after entry «Imru' al-Qays»: *insert entry*

ʿĪsā ibn Mūsā, §1.14.6

p. 300, entry «ʿUmayr ibn Salmā»: *for* «§1.18.5» *read* «§1.8.15».